欢 投迎稿

为了满足大家的需求,给我市中小学生提供一个佳作展示平台,本报"学周刊"特别开辟了投稿通道,每周将在来稿中选取优秀作品予以刊登。投稿需扫二维码加"教育助手"微信号,备注"小记者投稿",来稿必须为word格式,作品必须为原创,不得抄袭。

小记者写作投稿注意事项:

投稿时在正文末备注"作者姓名+学校年级+家长姓名+联系方式",如习作采用,请家长凭刊登习作的报纸版面和有效身份证件来报社领取稿费和荣誉证书。 我们期待你的作品!刊登作品可在"无线瑞安"APP以及"瑞安日报升学宝"微信公众号上定期发布。



# 337名孩子被"拐"231人!

#### 这场演练让家长很揪心

本报讯(通讯员 钟小小 陈思思)近日,玉海中心幼儿园在幼儿园内开展了一场"幼儿防拐骗"实战演练。

当337名孩子愉快地进行餐后游戏时,24名家长志愿者扮演"坏人"的角色,悄悄潜人12个班级中。

"阿姨是你们妈妈的朋友哦,要不要跟我去看巧虎呀?"红彤彤的巧虎纸袋瞬间捕获孩子们的眼球,27名幼儿蜂拥而上,开开心心地搭着小火车出了教室。紧

接着镜头转向中四班,一位奶奶志愿演习者拿着五颜六色的棒棒糖,用方言说:"姆,糖果很甜哦,要吃吗?"两个小男孩眼睛一亮,不假思索地接过棒棒糖就开吃,其余孩子见状,也纷纷围着奶奶要糖果。奶奶"顺手牵羊",顺利地把15名孩子"拐"出了教室。爸爸志愿者则拿出了秘密武器"ipad",以让孩子们玩游戏为理由成功"拐"走大三班32名幼儿。

家长志愿者们各显神通,使出浑身解

数,被"拐"至操场的幼儿越来越多。据统计,当日实到337名幼儿中,231名幼儿被"拐"成功,占实到人数的69%。这一数据震撼了在场的所有人,再次敲响了防拐教育的警钟。活动后,由"星儿爱心"的专业老师对幼儿(特别是小班幼儿)进行了及时的心理疏导和知识讲座,让更多的孩子提高自我保护意识,懂得安全防范;让家长掌握更多的预防保护措施,更好的守护孩子安全。

# 当水葫芦遇上食蚊鱼

#### 瑞安实小一项科技活动获省赛一等奖

本报讯(记者 李群 通讯员 蔡建平)近日,市实验小学"水葫芦+食蚊鱼的实践活动",获得第32届浙江省青少年科技创新大赛科技实践活动一等奖。

开展这项科技实践活动的,是该校"食蚊鱼社团"的学生。上学期科学课,他们学到了水生植物内容,老师便让他们课外养水葫芦并观察。水葫芦比较招蚊子,学生便向该校孙义遂创新班指导老师陈立新求助,陈老师就出了个主意:让水葫芦和食蚊鱼一起养。没想到这一

养,有了意外的收获。学生们发现,虫子被消灭了,水葫芦的根变得干净了,水葫芦和食蚊鱼能和谐地生活在一起。

据悉,省青少年科技创新大赛由省教育厅、科技厅、省科协、团省委联办,是全省青少年创新精神和实践能力培养方面开展的规模最大、层次最高的一项具有示范性和导向性作用的品牌活动,成为全省青少年科技创新活动成果展示交流的良好平台。



### 小山村里的博览会

■安阳实验小学四(3)班 鲍昱程

我去过不少博览会,他们大多在城市 路会展中心或者繁华地段举办。听说,温州 车市文博会把分会场设在了远在山沟沟里的 车溪坦村,这究竟是怎么一回事呢?你们想 房跟我一起去看看吗?那就一起来吧。

林川镇溪坦村离市区40多公里,光坐车就要一个小时。在路上,听爸爸说,以前溪坦很穷,房子破破烂烂的,房前屋后野草丛生,高得可以埋没你的脚;唯一通往村口的小土路一到下雨天,泥浆就会溅满你的裤脚、吞没你的鞋子。

走在溪坦村的路上,我却发现眼前的 溪坦跟爸爸口中的完全不同:平坦的柏油

我的家乡瑞安有一条美丽的飞云

我的外婆家就住在渡口不远处。听

江,江水像一条绸带,将瑞安一分为二。

外婆说,以前,江南的老百姓想进城,又

要步行,又要坐轮渡,远的地方两三天才

能到呢。昨天,我也来到飞云渡坐船。

我们首先来到轮渡码头,码头大楼就像

一艘雄伟的渡船,在江上乘风破浪,威风

极了!外婆说,以前,轮渡码头还是一座

低矮的平房,论其年龄呢,现在的气派大

楼也得向那寒酸的平房道一声"爷爷"

的船票。它与普通的船票有所不同,它

是一根细长的竹签,扁扁的,上面刻着

走进候船大厅,我拿到了一枚特殊

江上有个有名的渡口,它,就是飞云渡。

路盖住了以前坑坑洼洼的乡间小道;大货车、小轿车代替了脑海中的三轮车、小推车;一幢幢三层小洋房取代了以前的小平房;一棵棵装扮一新的圣诞树像哨兵一样,挺立在每家门口,树上的铃铛、小球在微风的吹拂下,发出悦耳的声音,仿佛在向我们打招呼呢。

瞧,展区里,有圣诞树,有木制品积木 ……商店里的工艺品琳琅满目,围满了驻 足观看的人们。商店里阿姨对我们说:"这 些货物不光光卖到瑞安各地,还要运到北 京、上海等城市,然后漂洋过海运到万里之 外的国外去,成为他们的圣诞节必备品。" "阿姨,山里的东西居然还能卖到外国去,这是怎么做到的呢?"阿姨笑盈盈地说:"我们这里到处是树,过去家家户户除了种地就是砍树烧饭,偶尔也做些工艺品,但由于交通不便,做的东西都卖不出去。改革开放后,路通了、消息灵了,这些树被做成了工艺品,由于价格公道、东西质量好,慢慢就卖到国外去了,大家的生活当然也就越来越好了。"

想着爸爸口中的过去,看着眼前的现在,我知道旧的时代已经过去,改革开放的春风吹绿了大江南北,吹富了成千上万像溪坦这样的小村庄。

#### 我和飞云渡有个约会

■安阳实验小学 四(5)班 木郭镔

"飞"字、"雲"字、"渡"字。大人的船票比 儿童的略长、略宽,并且没有上色,听说, 从1978年开始就有了这环保的竹签票, 这些可都是几十年前的老古董哩!

登上渡船,机油发动机正隆隆作响。白铁船身似乎被发动机强大的力量震慑到了,它正瑟瑟发抖呢!

船上一位黄姓师傅说,以前的客运码头,尽是黑压压的一大片人,连码头上的引桥也站满了人。每当渡轮靠岸时,闸门一打开,人们立刻挤了上去。在船上,大家都前胸贴后背,变成了"人肉三明治"。渡轮"突突突"地吐着烟,艰难地把人们送到对岸后,闸门打开,船上的人"呼啦"一下挤了出来,岸上的人又"呼啦"一下挤了上去。万幸的是,这引桥还

算结实,从未坍塌过。就这样来来回回了一整天,船才可以松一口气。

不过,渡船的客流量日益减少。1989年,飞云江上架起了第一座桥梁——飞云江大桥,从此天堑变通途。当年,我的妈妈作为少年儿童代表,还来参加过大桥的通车仪式呢!随着瑞安的发展,飞云江上越来越多的大桥也正投入使用,如高速桥、飞云江五桥等等,这虽使飞云渡的乘客日渐减少,但瑞安的交通却更加便捷与发达了,这可是历史的

到岸啦,我们从渡船上下来,将竹签 投进回收桶:"噼噼啪啪",这声音,是竹 子的声音,是历史的回音,更是新时代的 见证声。

#### 姐妹情

■集云实验学校七(8)班 谢萌萌

表姐大我三岁,从小就是我的偶像。 她琴棋书画样样精通,不仅才华横溢,学 习成绩也是学校里数一数二的。

她上小学时,温婉恬静,有一种大姐 姐的风范与成熟,可有时也单纯可爱。无 论在哪儿,她总是护着我,好东西也总是 第一个与我分享,更会在我向她请教时耐

心为我讲解问题。

那时每逢寒暑假,我们都会相互到对方家中串门,然后住在一起,一起学习,一起玩耍。晚上,是我们最期待也是最快乐的时光,我们躺在床上将头凑在一起,就漫无天地地聊开了,除非实在困得不行,不然我们的话匣子根本不会关闭。免得被大人们发现,我们低声细语,又时常被对方逗得大笑;有时听见大人们从卧室前经过的脚步声,我俩就会屏息凝神;偶尔

大人进来检查,我俩各自装睡,熬过了检

查得意地相视一笑,继续聊天。那个时候,这成了我们间最有趣的放松方式,也成了我们心照不宣的小秘密。在与表姐的交谈中,我受益匪浅,我俩都乐此不疲,这是记忆中我们共同的温情时光。

时光慢慢给予了我们压力,学业日渐 繁重,尤其是她上了初中后,见面都成了 一种奢望。不过,功夫不负有心人,表姐 成功迈进了重点高中的校门,我多么替她 感到高兴啊!我们见面的机会变得越来 越少,她总会有看不完的书,写不完的作 业。

又见到她,是在最近的一次家庭聚餐上,我们简单地打了声招呼。随后,她就拿出一本书,开始埋头苦读,丝毫不受周围任何人任何事的影响。

她为什么变得陌生了,不! 只是不再 像小时候那样亲切了? 我有些怅然,姐姐 更成熟,也更优秀了,仿佛她与我之间的 距离,也越来越远。

午饭过后,姐姐放下了书本,牵起我,与兄弟姐妹们一起玩捉迷藏。我发现,小时候的她又回来了,那狂奔的身影,那灿烂的笑容,那幽默的性格,一点没变,我笑了,与姐姐牵着手,大步奔跑起来……

原来啊,时光并不会拉远我们之间的距离,只要我们珍惜这份姐妹情谊,真心相待,时光荏苒,我们之间的距离只会越来越近,像儿时那样。

姐姐会有她的人生,我也有自己该走的路。我们之间有太多的不同,也许我永远追不上她的脚步,但我会努力踏出另一条同样接近成功的路,姐姐永远是我的偶像,我的动力,我信心的源泉,我最好的伙任

我蓦然回首,莞尔一笑。

#### 我得到了快乐

■隆山实验小学 六(6)班 陈一民

快乐源自生活,我家的快乐都联系到 一个人身上,那就是我亲爱的妹妹——朵 朵

从她来到这个美丽的世界那一刻起, 我们的心就紧紧系在一起。她的喜怒哀 乐,就是我们全家的喜怒哀乐。

记得那次,她学习翻身。我见她躺在床上,胖乎乎的身体使劲往一个方向扭去,嘴里还不时发出"哼哼"的声音,可爱极了。可是好像有一只无形的大手在捉弄她似的,每一次翻到一半就又倒了回去,看得我心里一紧一紧的。经历了十几次的失败,她已经累得满头大汗,衣服给汗浸湿了,我赶忙拿扇子来给她扇风,一边鼓励她说:"加油朵朵! 就差那么一点点了! 哥哥相信你。"朵朵扑闪着大眼睛看着我,那一刻我感觉她已经听到我的呐喊助威,在躺下来休息一会后,她又开始

尝试,功夫不负有心人,伴随着清脆的"咯,咯,咯"的笑声,朵朵终于把她的身子翻了过来,看得我也大笑起来,开心极了!

当她生病时,我们也为她担心。记得那几天,她面部蜡黄,体重比出生时多不了多少,消瘦了许多,衣服整整大了一圈,病怏怏的,看着心疼极了。爸妈马上带她去医院,我也在家中为她祈祷:朵朵,你快点好起来吧!直到朵朵健康出院,我心里的大石头终于放了下来。我那健康可爱的妹妹又回来啦!

当她不睡的时候,我们睁开朦胧的睡眼陪她玩。

当她不吃的时候,我们恨不得帮她吃

她给我们带来了难过、伤心,但更多 的还是喜爱。

这就是我的妹妹,可亲可爱的妹妹!

## 校门口见闻

■瑞祥实验学校 七(7)班 鲍依乐

我们每天都要经历上学、放学,学校门口都是必经之地,但却没有人真正好好地观察过。如果你留心观察,总会有所发现。我曾对校门口进行了一番观察,发现再平凡不过的校门口,每天都在上演精彩的故事。

上学的时候,同学们总是在家长的 目送之下走进校门。如果你回头一看,你会发现,家长的目光中流露出的是那么多的期盼,那是望子成龙、望女成凤的 目光。有一次,我看见一个男生匆忙地 从他爸爸的轿车上下来,他手里拿着一杯牛奶和一块面包,眼看快到学校门口了,坐在车里的爸爸不停地对他说:"再吃点,上课还来得及。"看着孩子边走边 津津有味的吃着面包,他的爸爸笑了,那 笑里蕴含着很多情感。

时间过得很快,一转眼就到了下午 放学时间。放学铃声一响,校门口又开 始热闹起来,充满着欢笑声。因为同学 们的心情都非常好,学习了一天要回家了。男同学们似风一般拎起书包,跑出教室,直奔校门。女同学手挽手走出校门,脸上挂着笑容,分享着一天的见闻和学习心得。在校门口等待的家长看到自己的孩子出来了,急忙迎上前去,把孩子的书包扛在自己身上,递给孩子一杯热牛奶,让他们补充体力,然后牵起孩子的手欢喜地离开。值日老师排排站在校门旁,目送学生们离校。

天慢慢地暗下来,校门口开始恢复平静。但还有个别家长皱着眉头站在校门口,目光却直勾勾地盯着校园不放。看见一名学生出来,便急忙询问"有看见我的孩子吗""为什么到现在还没有出来""是不是被老师留下来了"。

这一切的一切,都源于父母对孩子的爱,这一件件事看似平常,其实是一种爱的传递,爱的升华。这爱的火炬也在我们每一个孩子心里绽放。

#### 美丽的春天

■汀田实验小学 三(7)班 张锦烨

春天是一个很美的季节。听,叮咚的山泉在唱歌呢!闻,阵阵花香让你心旷神怡!看,远处的山峦都披上了绿色的外衣。

春天很美,美在顽皮的雨水。春雷在空中咆哮,一个个如小孩一样的雨点儿举着降落伞,从云朵里纷纷跳下来。它们来到花坛里,花儿立刻染上了红色、白色、紫色、粉色,远远望去真像一条五光十色的绸带。它们来到田野里,滋润了稻谷,稻谷摇了摇脑袋,看看周围的新世界。它们来到草丛中,小草们争先恐后地比着谁高,雨露在草丛中尽情玩耍,它们有的在玩滑滑梯,从这片叶子上滑到那片叶子上。有的在玩捉迷藏,藏在草丛里,不见了踪迹。有的打起了架子鼓,你听,车顶上,窗户上都是他们敲起的音符。

春天很美,美在娇嫩的树木。一排

排柳树站在河边,像一位位婀娜多姿的少女,一边在河边梳着又细又长的辫子,一边与河水哥哥聊着天,这一幕让我想起了"不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀"这句诗。这一棵棵柳树泛出一片片新绿,沐浴在春日明媚的阳光下,真是一

道美丽的风景啊! 春天很美,美在清澈的小河,小河无 忧无虑地流淌着。一束束如利剑般的金 光穿过树梢,照射在河面上,一阵微风吹 过,河面上顿时波光粼粼,好像给它铺上 了一条金色的毯子。一只只小鸟在河面 上徘徊,等待游到水面上来的小鱼。一 只小鸟横掠过水面,尾尖偶尔沾了一下 水面,就看见层层涟漪一圈一圈地荡漾 开去。

春天真美啊! 在我的眼里,春天是 一年四季中最美的季节!

#### 调皮的桔子

■集云实验学校 三(5)班 金雅婷

"主人!快放我下来!我恐高!我好害怕!"我仿佛听见桔子宝宝在我头顶颤抖地说。它拽着我的头发,一刻也不敢松手,但身子还是不停地摇摆着。

咦? 桔子平时不都是"落人虎口"的吗? 今天怎么跑到我的头上去了? 哦!原来,今天老师给我们玩"顶"桔子的游戏。

游戏规则是同学分两组,每组派出一名组员,把桔子放在头顶,选手面对面站着,横着走,谁先到达终点,谁就是胜利者。当然,走的过程中,可以通过讲笑话等方式来干扰对方致使桔子掉落,胜利者所在的小组,每人可以获得一个桔子。

人可以获得一个桔子。 第一轮,我们组派出我上阵。我大摇大 摆地走上台,心想:这有什么难的,不就是顶 个桔子吗?我经常在头上顶书玩。于是接 过老师手中的桔子后,就随随便便放到头顶 上,结果桔子一下子就滚到地上了。我又尝试着把桔子放在头顶上,桔子再次滚落下来。我心想:不可能啊,这么容易的事情我都做不好吗?我放慢了速度,可桔子还是欺负我。于是我小心翼翼地把桔子放到头顶上,"哈!这次终于成功了!"我暗暗高兴。接着,我像裹脚老太太一样迈着小碎步慢慢悠悠地向前走,小心翼翼地保护着头顶的桔子不让它掉下来。突然,我感觉头顶上的桔子晃动了几下,似乎是要掉下来了,我不禁撑开手臂保持平衡,还好桔子最终没有掉下来。这时,同学们喊着:"掉下来!掉下来!"我一生气,猛一回头,桔子立马就掉了下来,对手见状,加快了速度,一下子就到达了终点。唉!真是大意失荆州啊!

看着滚落下来的桔子,我不禁感叹:"桔子啊,桔子!你可真够调皮的!"